
 

 

Helsingfors svenska metodistförsamling,  Apollogatan 5 

Jeesus puhui kansalle ja sanoi:  

»Minä olen maailman valo. Se, joka seuraa minua, ei kulje 

pimeässä, vaan hänellä on elämän valo.» (Joh. 8:12) 



 

 

 Kuin majakka 

   Kyllä olemme oikeassa, kun maailma on mielestämme joskus pelottavan 

pimeä. 

   Kyllä olemme oikeassa, kun elämä on joskus mielestämme raskasta ja 

vaikeaa. 

   Elämässä on joskus vaikea löytää eteenpäin, kun emme tiedä mitä tule-

vaisuus tuo tullessaan. Tulevaisuutta ajatellessa tarvitsemme jotakin turval-

lista, johon voimme tukeutua. Tai pitäisikö sanoa: Jonkun. 

   Sillä tässä Jeesus tulee mukaan kuvaan. Hän sanoo: Minä olen maailman 

valo. Se, joka seuraa minua, ei kulje pimeässä vaan hänellä on elämän valo. (Joh 

8:12) 

   Jesus lupaa, että emme eksy elämässä, jos seuraamme häntä. Mutta se 

merkitsee, että meidän on tehtävä päätös – ja tehdä se tietoisesti. Esimer-

kiksi: ”Jeesus, uskon sen mitä sanot. Tästä eteenpäin tahdon seurata si-

nua!” 

   Ja sitten teemme niin. Päivä päivältä, hetki hetkeltä. 

   Jotta todella voimme tehdä sen, meidän tarvitsee kasvattaa tietoamme ja 

ymmärrystämme siitä, kuka Jesus on, mitä hän on tehnyt puolestamme, 

minkä hän sanoo olevan elämässä tärkeää. On monia tapoja lisätä tietoa. 
Voimme itse lukea Raamattua (se on sekä hyödyllistä että kiinnostavaa) 

Voimme puhua sellaisten ihmisten kanssa, jotka ovat eläneet kauan Jeesuksen 

kanssa 

Voimme käydä kirkossa säännöllisesti, kuunnella, laulaa, rukoilla, kokea yhtei-

syyttä 

Voimme mennä ehtoolliselle ja saada yhteys Jeesukseen (”tämä on minun 

ruumiini…tämä on minun vereni”) 

Voimme miettiä mitä voisimme elämässä tehdä sellaista mitä myös Jeesus 

tekisi: osoittaa rakkautta, auttaa tarvitsevaa, kohdella muita kunnioitta-

vasti, kertoa Jeesuksesta. Sillä tavalla myös me voimme olla osa maailman 

valoa. 

   Kuva majakasta on selvä tässä yhteydessä. Kun myrsky raivoaa pimeässä 

yössä eikä tiedetä, minne elämän veneen voisi ohjata – silloin näkyviin tule-

vat majakan pelastavat, tietä näyttävät valot. Ne rikkovat pimeyden ja näyt-

tävät: tänne voit turvallisesti tulla! 

   Myös me voimme toimia sillä tavalla muille ihmisille. 

   Niin että Jeesuksen valo saa loistaa maailmassa, myös siellä, missä me 

itse kuljemme! 

Kaikka Växby 



 

 

Iloista ja tunnelmallista joulu-

juhlaa vietettiin Kristuskirkossa 7. 
joulukuuta. Tilaisuuden aloitti kirkko-

salissa 20-henkinen Perespiv-kuoro 
johtajanaan Volodymyr Andruštšak. 

Saimme kuulla perinteisiä ukrainalaisia 
joululauluja, yhtenä näistä oli kaunis 

Mykola Leontovychin ”Kellot”. Puo-
lestaan Duo Charlotta ja Jami 

koskettivat kuulijoita laulu- ja kitara-
esityksillään. Mary, Did You Know -laulu loi saliin hartaan tunnelman . Kattoa 

kohti kohoavan joulukuusen olivat koris-
telleet Studio Manuelan nuoret 

osallistujat.  
   Seurakuntasalissa pidettiin myös perin-

teiset myyjäiset, jossa kirkon Manuela-
toiminnan lähipiiri myi keramiikkatöitä, 
kynttilöitä, käsitöitä ja leivonnaisia. Koko 

juhlatapahtuman alullepanija, Manuelan 
vetäjä Rita von Konow saanut avukseen 

ison joukon kirkon ukrainalaisia ystäviä. Ja 
keittiössä valmistuikin Tatyana Migovichin 
komennossa vierailijoille mm. maukasta 
ohrasuurimokeittoa, perinteistä ukrai-

nalaista jouluherkkua.   
Vaikka päivä oli sateinen ja pimeä, kävijöitä 

riitti iltaan asti. 
Eivätkä pelkästään töölöläiset, vaan myös muualta 

tulleet olivat löytäneet tiensä kirkolle, väkeä oli tois-
tasataa. Kirkon Immanuel-kahvilasta vastasivat nuoret 

aktiivit. Juhlan tunnelma oli lämmin ja kodikas. Osalle 
juhlaan tulleista kirkko oli tuttu ainakin rakennuksena, 

osalle uusi tuttavuus. Pois lähtiessä palaute kävijöiltä 
oli paitsi lämpimät kiitokset, niin myös iloinen yllät-
tyneisyys siitä, mitä kaikkea tapahtuma kätki sisälleen. 

Viehättävä kirkkosali sai ihastelua osakseen ja tuli näin 
tutuksi usealle. Seuraavan kerran kynnys astua sisään 

on entistäkin matalampi. 

Anne-Maria Lantta 

Vilskettä ja vipinää kirkon joulujuhlassa 



 

 

 

 

 

Sunnuntai 28.12. 

11.00 Jumalanpalvelus. Päivi Storgård, Kaikka Växby, Luut Klaver, Juha 

Kajander ym. Teemme myös pienen vaelluksen kirkkosalissa.  

Tiistai 6.1. (loppiainen) 

18.00 Vesper. Luut Klaver, Juha Kajander m.fl. Sarah Tiainen puhuu. 

Sunnuntai 11.1. 

11.00 Jumalanpalvelus. Susanna Lönnqvist: ”Kutsuttu ja kastettu.”  Luut 

Klaver m.fl.  

Sunnuntai 18.1. 

18.00 Sunnuntai-ilta Kristuskirkossa. Tom Hellsten: Taborkirkon uusi 

elämä. Näin heräsi henkiin pieni paikallinen metodistiseurakunta. 

Keskiviikko 21.1. 

15.00 Ohjelmaa Art Café Immanuelissa. Juha Kajander: Neljä evankeli-

umia. Miksi neljä? Eikö yksi riittäisi? Ja mitä tarkoittavat evankelistojen 

eläinsymbolit, joita voi nähdä vanhoissa saarnastuoleissa? 

Sunnuntai 25.1.  

11.00 Jumalanpalvelus. Kaikka Växby, Luut Klaver ym. 

Sunnuntai 1.2. 

18.00 Virsi-ilta Kristuskirkossa. Laulamme Luut Klaverin säestämänä 

Runebergin ja Topeliuksen virsiä. Juha Kajander ja Päivi Storgård kertovat 

heidän elämäntyöstään. 

Keskiviikko 4.2. 

15.00 Ohjelmaa Art Café Immanuelissa. Susanna Lönnqvist:  Armon-

välineet - mitä ne ovat ja miksi niitä tarvitaan? 

Sunnuntai 8.2. 

11.00 Taizé-messu. Susanna Lönnqvist, Luut Klaver ym. 

Keskiviikko 11.2. 

15.00 Ohjelmaa Art Café Immanuelissa. Sakke Pietilä ja Ville Ferm: 

Olympialaisiltapäivä. Keskustelemme urheilusta ja elämästä, seuraamme am-

pumahiihtoa. 

Torstai 12.2. 

15.00 Perinteinen ystävänpäivän juhla (huom. 12.2) 



 

 

 

Sunnuntai 15.2. (laskiaissunnuntai) 

18.00 Vesper. Luut Klaver, Juha Kajander ym. 

Keskiviikko 18.2. (tuhkakeskiviikko) 

15.00 Ohjelmaa Art Café Immanuelissa. Mitä John Wesley sanoi 

paastosta? Voit myös lukea etukäteen: wesley.nnu.edu > John Wesley > Ser-

mons > Sermon 27 (Matt. 6:16-18) 

Sunnuntai 22.2. 

11.00 Jumalanpalvelus. Marjan Roayaii, simultaanitulkkaus ruotsiksi. Juha 

Kajander, Luut Klaver ym. 

Söndag 1.3. 

18.00 Sunnuntai-ilta Kristuskirkossa. Tom Riska: ”Helande 3.0 och 

fortsättning följer” 

 

Kahvila ja yhdessäoloa useimpien tilaisuuksien jälkeen. 

 

Vesper on hetkipalvelusperinteeseen perustuva iltajumalanpalvelus, johon 

kuuluu laulua ja muuta musiikkia, raamatunlukua, rukousta ja mahdollisesti 

puhe. Oma vesperimme etsii vielä muotoaan. 

 

Art Café Immanuel järjestää joinakin keskiviikkoina ohjelmaa, esimerkiksi 

keskusteluja tai musiikkia. Ohjelmassa on jo mainittu joitakin tilaisuuksia, 

mutta lisäykset ovat mahdollisia. Niistä tiedotetaan Facebookissa. 

 

Joulun lauluja 

kahdeksalla kielellä 
Pro Christo lauloi joulukonsertis-

saan 14. joulukuuta valikoiman edel-

lisen kymmenen konsertin lauluja. 

Meillä on ollut muun muassa ranskalainen ja pohjoismainen joululauluilta. 

Niinpä lauloimme peräti kahdeksalla kielellä: latinaksi, ranskaksi, saksaksi, 

englanniksi, tanskaksi, norjaksi, ruotsiksi ja suomeksi. Noin 70 kuulijaa oli 

saapunut kirkkoon kuuntelemaan tätä mielenkiintoista valikoimaa.  

   Toivotamme tervetulleiksi uusia laulajia, varsinkin basso olisi tervetullut. 

Erikoisalamme on renessanssimusiikki, mutta ohjelmistossamme on muuta-

kin. Lisätietoja kuoronjohtaja Luut Klaverilta. 

 



 

 

Enkelin puku kiristi hihoista. Siivetkin olivat vähän vinksallaan. Kynttilästä 

valui kuumaa steariinia kädelle. Pimeää Aleksanterin kirkkoa Tampereella 

valaisivat vain me kaksitoista pientä enkelityttöä, jotka kiersivät kirkon käy-

täviä ihmismeren hiljaa ihaillessa näkyä. Viattomien lasten päivä oli käänty-

mässä iltaan. 

   Me 1970-luvun alakoululaiset tamperelaistytöt kiistelimme jo syyskuussa 

hyvin epäkristillisesti, ketkä sinä vuonna pääsisivät Mannerheimin Lastensuo-

jeluliiton ja Pyynikin seurakunnan järjestämään enkelikulkueeseen. Piti osata 

lukea, koska osaan kuului kullekin esittää muutama jae jouluevankeliumista. 

Ja piti kestää niitä hemputin kutittavia mekkoja, joissa äiditkin olivat aikoi-

neen kulkeneet. Mutta ennen kaikkea piti ajatella, mitä puhuu ja mitä se tar-

koittaa, sanoi kirkkoherra Raunio. 

   Minusta oli kamalaa, kun Joosef ja Maria sillä tavalla käännytettiin aina 

ovelta pois, vaikka vauva oli juuri syntymässä. Niillä oli varmaan tosi kylmä-

kin, kun ei päässyt talvipakkasesta suojaan. Kyllä Tampereella aina pääsee 

sisälle sairaalaan saamaan vauvaa. 

   Me enkelit nökötimme alttarin kaiteella. Seurakunnan lähetystyöntekijä 

kertoi Namibiasta ja näytti diakuvia. Yhdellä niistä namibialaistytöistä oli sa-

manlainen raitapaita kuin meidän luokan Katilla. Niiden koulussa piti asua, 

koska kotiin oli pitkä matka. Sillä raitatytöllä oli uusi äiti, suomalainen opet-

taja, joka opetti viittomakieltä. Tyttö oli kuuro, eivätkä muut oikein ymmär-

täneet häntä eikä hän muita. 

   Kirkko täyttyi kilinästä, kun kolehtia alettiin kerätä. Namibialaislapset tar-

vitsivat koulutavaroita. Niillä ei kyllä ollutkaan paljon mitään, vanhoja kuva-

tauluja vain. Minä olin saanut joululahjaksi viisi hajukumia.  

   Kynttilät olivat jo ihan pätkiä, kun ihmiset lähtivät pakkasiltaan. Äiti tuli 

halimaan pikkusiskon kanssa. Äidin vatsa oli jo tosi iso, vaikka uutta vauvaa 

odotettiin vasta helmikuussa. Me enkelit vaihdoimme vaatteet sakastissa, 

siellä oli tarjolla pipareita ja mehua. Tädit ottivat siivet ja mekot ja panivat 

säilöön seuraavia enkeleitä varten. 

Päivi Storgård 

 
LASTEN HÄTÄ SOTIEN KESKELLÄ ON NYKYPÄIVÄN ENKELEIDEN 

VAATIVIN TYÖSARKA. ANNA ASIALLE SIJA SYDÄMESSÄSI. 

Muun muassa nämä auttavat auttamaan: 

www.unicef.fi www.punainenristi.fi www.worldvision.fi 

www.mll.fi  www.pelastakaalapset.fi ...ja vielä… -> 

Sija sydämessä 



 

 

Siskosten kesken 
Metodistit ovat ekumeenisesti aktiivista porukkaa. Viime vuosina tämä akti-

ivisuus on meillä täällä Suomessa näkynyt vahvana panoksena ihan ekume-

enisen toiminnan johtopaikoillakin. 

   Kristityt ovat keskenään sisaruksia, siis siskoksia ja veljeksiä. Jumala on 

isämme ja kirkko on äitimme, josta puhuttaessa monet meistä käyttävät 

feminiinistä persoonapronominia. Kirkko on yksi, pyhä ja yhteinen, mutta 

sitä edustavat meille kirkkokunnat, joihin kuulumme, ja niiihinkin viitataan 

samalla persoonapronominilla. Miten sitten olisi nähtävä kirkkokuntien kes- 

kinäiset suhteet? Niitäkin on kai pidettävä sisaruksina, tarkemmin sanottuna 

siskoksina, mutta ne saattavat syntyä vähän oudolla tavalla – usein jakautu-

malla, kuin bakteerit., tai esimerkiksi kuroutumalla. 

   Jakautuminen tapahtuu yleensä riidan yhteydessä. Siskokset osaavat rii-

dellä ja mököttää, mutta jossain vaiheessa tulee aika etsiä sopua. Kysellään, 

mikä on meille yhteistä ja mitä kaikkea voisimme tehdä yhdessä. Näitä kes-

kusteluja voidaan käydä monenkeskisesti, usean kirkkokunnan kesken, tai 

kahdenkeskisesti. Metodistit ovat käyneet kahdenkeskisiä keskusteluja muun 

muassa luterilaisten ja katolisen kirkon kanssa.  

   Luterilaisten kanssa on käyty keskusteluja kansallisella tasolla. Niiden tu-

loksena saatiin aikaan laaja yhteistyösopimus 2010, ja yhteistyön kehittämi-

sestä keskustellaan pysyvässä yhteistyöelimessä.  

   Katolisen kirkon kanssa käytävässä keskustelussa metodistiosapuolena on 

ollut Metodistien maailmanneuvosto (World Methodist Council), joka myös 

ylläpitää metodistien ekumeenista toimistoa Roomassa. Toimiston verkko-

sivustolta on ladattavissa uunituore raportti, joka esittelee monipuolisesti 

viimeksi kuluneen 60 vuoden aikana käytyjen keskustelujen tuloksia.  

   Raportissa kerrotaan, mitkä kaikki asiat yhdistävät meitä ja mistä ei 

ainakaan vielä olla yhtä mieltä. Raportista löytyy myös asioita, josta katoliset 

ja metodistit ovat yhtä mieltä, kun taas muut perinteiset protestanttikirkot 

ovat ainakin olleet osittain toisella puolella aitaa.  

   Mutta lukekaapa itse. Raporttiin pääsee käsiksi sivulla www.meorome.org 

ja sen otsikko on ”We believe in one God. Sixty years of Methodists and 

Catholics walking together”. 

         Juha Kajander  

 o o o o o o o o o o o 

 

...Voit myös tukea metodistikirkon Livets Frö -hanketta, jolla tuetaan lasten 

koulunkäyntiä Mosambikissa. FI29 2422 1800 0087 51, viite 20255 

http://www.meorome.org/


 

 

BA2 - Posti Oy  

Posti Green  

Sähköposti helsingfors@metodistkyrkan.fi 
Kotisivu helsingfors.metodistkyrkan.fi 
Facebook Kristuskyrkan—Helsingfors svenska metodistförsamling 
Pankkitili FI18 4055 2610 0003 76, viite 3020 
Studio Manuela, Rita von Konow, 040 096 4877 
Pro Christo, Luut Klaver, luut.klaver@gmail.com 
Kanslia, Sonja Nygård, 040 019 8904 keskiviikkoisin 13-15 
Srk-neuvoston pj.  Juha Kajander, 044 370 3747, jmzk@mm.st 

Viikko-ohjelma: 

Keskiviikkoisin kl 12-13 Leivänjako ja Päivän Sana 

   kl 13-16 Art Café Immanuel (ohjelma, ks s 4) 

Manuela tiistaisin kl 12-, torstaisin kl16, 8.1. alkaen 

Riktning joka toinen viikko kl 18, 15.1. alkaen 

Pro Christo, harjoitukset perjantaisin18.30- 

 

Susanna Lönnqvist aloittaa vuodenvaihteessa 

työnsä seurakuntamme pastorina, aluksi viides-
osa-aikaisena, mutta ensi syksystä lähtien hän 
jakaa työaikansa tasan Helsingin ja Porvoon 
seurakuntien välillä. Susanna pitää ensimmäisen 
saarnansa seurakunnan omana pastorina 11. 
tammikuuta, aiheena ”Kastettu ja kutsuttu”.  


